

# 两岁男童能认100多个车标

不仅如此,他还能背几十首唐诗,能说不少英文单词

如果一个成年人能认识上百个车标,背诵几十首唐诗,不少人会觉得他记忆力惊人,但如果一个两岁多的孩子能做到这些,可能大多数人会认为他是一名“神童”。家住雨花台区普德村的两岁男童都都(乳名)便是这样一个聪明的孩子,不少邻居对他的本领啧啧称奇。



车展上,都都喜欢指着车标说出车子品牌的名字  
(照片由孩子母亲提供)

## 杂志上的车标全认识

昨天下午两点多,记者来到都都家,小家伙刚刚午睡起床,有些睡眼惺忪。一看到沙发上摆放的汽车杂志,都都一下子来了兴致,他抓过一本汽车杂志,便一页页地快速翻起来。记者指着杂志上的帕萨特车标问:“这是什么车呀?”“大众!”都都的回答没有丝毫犹豫。“那这一个呢?”“北京现代!”

“宝马、斯巴鲁、马自达、别克……”顺着记者的手指,都都的嘴里冒出一个个品牌的名字,让记者感到惊奇的是,他所说的一个都不错。更

让人称奇的是,他不单认识车标,还认识部分轿车车型,记者指着一部荣威轿车的图片问他,他脱口而出:“荣威550。”

都都妈妈告诉记者,最近南京国展中心举行车展,她带孩子去参加车展,孩子看到各式各样的新车,兴奋不已,而且不断地喊出车标名称,这让不少观展的市民连连称奇。天性活泼的都都跑到车子前面,指着车标让爸爸妈妈拍照,简直成了小明星,漂亮的车模小姐主动与小都都合影,有的车模开玩笑地说:“你把我们的风头都盖下去了,我们要丢饭碗啦!”

## 唐诗、英文张嘴就来

都都不但对车标熟悉,他还有背诵唐诗的绝活,“都都,给叔叔背一首《静夜思》好不好?”“床前明月光,疑是地上霜……”“松下问童子……”记者刚说出第一句,童童便接着说“言师采药去,只在此山中,云深不知处。”

都都的奶奶自豪地告诉记者,“别看他才两岁十个月,可他已经会背几十首唐诗了,汽车杂志上的车标他都认识。”

“不单会背唐诗,小都还会英语呢!”都都奶奶带着夸奖的口气说,听到奶奶夸自

己,小都都主动唱起了英文歌“A、B、C、D……”还主动用英文数起了数字“one、two、three、four……”

都都的一位邻居羡慕地告诉记者,这么小的孩子,能认上百种车型,真是不简单,“我家小孙子也是两岁多一点,别说上百种车标了,一个车标他也不认识。”

## 快两岁才会说话,家长崇尚自然教育

“我们对孩子并没有刻意教育,只是顺其自然,给他创造一定的条件,让他自由发展。”都都母亲吴女士称,她并不觉得自己的孩子聪明,“他快两岁时才会说话,但他对汽车特别感兴趣,他出门时会指着汽车,我们就告诉他这是大众,那是现代,并没有刻意教他,可他掌握得特别快,有的车标我们只告诉过他两次,可他就记住了。”

吴女士告诉记者,都对汽车杂志、汽车模型也很感兴趣,“家里买的汽车杂志实际上为他买的,他翻杂志的时候,有时一翻就是两个小时,他可喜欢杂志里面那些形状各异的车子了。”吴女士表示,她和孩子的父亲、爷爷、奶奶等并不认为都是“神童”,家里并没有让他参加任何早教班,“我们就想让孩子自由成长,身体健康,心理也健健康康的,将来做一个对社会有点用的人就可以了,我们的要求不高。”

快报记者 顾元森 文/摄

## 艳羡白鹭,大白鹅想当白天鹅

凌空跃起,一下子振翅飞出200米

80年代前期出生的人,大都看过一部叫《尼尔斯骑鹅旅行记》的小说。顽皮的男童尼尔斯惹怒了精灵之后,被变成了只有苹果高的小矮人,不得不骑在一只家鹅的背上周游世界,做善事以求重获新生。当然,这是童话,不过前年在江宁武夷花园附近的民宅中,也出了一只相当“强悍”的大白鹅。在见到一群翱翔的白鹳后,大白鹅鼓起勇气飞出两百多米,不但逃离人类的禁锢,也改变了自己成为烤鸭的命运。

这只想当天鹅的雄性大白鹅,是居民黄师傅的房客从江宁铜山老家的养殖场带来的,同来的还有一只母鹅。原生态养殖的鹅到底不一样,两只大白鹅看上去就气宇轩昂、气度不凡,一点没有餐馆里待宰的家鹅那种颓废。在黄师傅家院子里,大白鹅“嘎嘎”地叫个不停,黄师傅决定把它们养到春节“再生死”。

黄师傅院子外一百多米就是秦淮河,河畔一人多高的芦苇荡里偶有白鹭出没。前天中午,一群白鹳在天空翱翔。见到白鹳鸣叫,原本就很兴奋的一对大白鹅越发激动,公鹅更是张开一米多宽的翅膀在院子中行走,还和空中的白鹳对鸣起来。

“我以为两米多高的院墙它飞不出去,太低估它了。”在黄师傅的眼皮底下,公鹅凌空

跃起,扑腾着翅膀轻松越过了院墙,向着已经栖息在芦苇荡里的白鹳飞去。虽然在飞临河边时一度着地,但它的双脚还是蜻蜓点水般大踏步踩过了河,飞到了芦苇荡中,前后距离不下二百米。

大白鹅在飞行时还不停地鸣叫,似乎在对白鹳说“我来了”,可白鹳却似乎不领情,还没等白鹳飞近,就四散逃走了。黄师傅跑出院子,发现白鹳还若隐若现地藏于芦苇中,等绕路跑到河对岸,影子都没有了。“算了吧,但愿它能在自然环境中生存下去。”黄师傅快快地而去。

“要是知道你家附近有白鹳出没,我就提醒你了。”黄师傅的房客得知白鹳逃跑后解释说,自家的白鹳都是放养的,附近山上的白鹳多,白鹳从小就看着鸟儿在前面飞来飞去,难免几只“出类拔萃”的鹅心里没点想法。

据这位内行说,其实每只白鹳飞出个四五十米都不算难事,关键是家鹅养尊处优惯了,缺乏动力和勇气。“不过这只白鹳能飞这么远,算是超水平发挥了。”

最终,白鹳的逃亡殃及了被它抛下的母鹅,不但翅膀被剪去了一圈,就连生死也悬了。  
(周先生爆料奖80元)  
快报记者 杨成

## 长假过后

# 霓虹灯才装就拆?

24小时读者热线  
96060

投诉人:蒋先生

投诉内容:前段时间,江宁东山步行街突击安装了许多霓虹灯。可是昨天我发现建发楼上每户阳台的霓虹灯都被拆除了,灯是被拆了下来,可固定灯的卡子还留在上面。这到底是怎么回事呢?



霓虹灯不见了,只留下光秃秃的卡子

快报记者 赵丹丹 摄

## 居民反映:长假前后两个样

昨天,记者来到江宁东山步行街,国庆刚过,这条街仍旧热闹非凡。蒋先生所说的霓虹灯被拆处,正是这条上元二街345号的建发楼。顺着蒋先生手指的方向,记者看到,建发楼的下面是商业门面房,上面是居民楼,三个单元的居民楼阳台都呈半圆形状。

“瞧,卡子还在,灯管已经没了。”顺着蒋先生手指的方向,记者看到半圆阳台上露出的上下两条卡槽。为了看得清楚,记者爬上居民楼,果然每个阳台上下两条白色的卡槽还牢牢地嵌在表面上,可是从中穿过的灯管已经不见了。

据楼里的居民说,好像是国庆长假结束刚上班那天,有几个工人爬上楼顶,把霓虹灯管都拆走了,这几天就再没瞧见灯亮。

“我就说这几天感觉有点不对劲,仔细看才知道是灯没了。”蒋先生说,他家就住在这条街附近。国庆节前,街上来了一队施工人员,粉刷墙面,到处拉线布点,把整条街装饰一新,整整折腾了好几个晚上。“那效果就是不一样啊,整条街焕发生机,很漂亮。”蒋先生当时就注意到了建发楼,“阳台上上下下两道霓虹灯,还会变色,光彩夺目。”

可是国庆长假过后,蒋先生回来一看,总感觉这条街少了点什么。“是建发楼,明显变得黯淡

无光了。我还心想是不是节日过了,灯不开了?可白天仔仔细细一瞅,灯管子都不知道跑哪儿去了?听说被拆走了。”

## 相关部门:月底还会再安装

这到底是怎么回事呢?江宁建设局市政科的一位姓蒋的工作人员告诉记者,居民的理解完全是一场误会。他表示亮化是因为东山步行街年久,一些亮化设施、外墙已经老化。而国庆后他们派人拆走了建发楼的灯管,是因为亮化期间发现灯管有质量问题,效果并不是太好,拆下发回厂家重新发货,估计10月底将重新安装上去。

快报记者 赵丹丹

# 一上班,就让我们“无限期”放大假?

投诉人:梁小姐

投诉内容:“十一”长假后,我们4个员工被公司要求放“大假”休整,日期不限,其间还没有工资。

## 员工:突然告诉我们放大假

10月6日,梁小姐休完7天长假回来上班。

早上9点,公司的王经理就召集她和其他三名同事一起开会。开会的内容让梁小姐和同事大吃一惊。“王经理表示,因为最近公司没有业务,要我和其他三名同事回家休息,至于何时上班没有时间范围,其间没有工资,公司也不给交纳各种保险,休息期间可以另找单位。”一听经理这话,梁小姐和同事们都面面相觑,都不敢相信自己的耳朵。

“国庆前还好端端的,一点风声也没有。”梁小姐觉得这样的决定简直没法接受。她说虽然大家来公司的日子有长有短,工种也不一样,但都是和公司签订了正式的劳动合同,合同期限为1年,她的合同要到明年5月份才到期。

而另一名被勒令放长假的员工徐小姐拿出自己的劳动合同,表示自己8

月份刚刚才签的合同,按照合同明年8月才到期,现在就放起了大假,太出乎意料了。

梁小姐说,当天下午,四人的办公桌就全被撤走了。每月的8日该是发上月工资的日子,可是到现在,9月份的工资公司还没有支付。“虽然未提开除二字,可这样放大假,感觉就像逼着我们自动辞职。”

## 公司:不是开除,是休整

记者找到了这家麦凯龙服饰有限公司。公司的法人代表蔡先生不在,另一位负责人王经理告诉记者,公司并不是开除梁小姐等四名员工,只是公司最近项目失败,效益一直不好,目前没有业务在进行中,所以请梁小姐等四名员工先回家休息一段时间;等公司调整好,有了新项目,还会请这四名员工回来继续工作。

记者询问休息的期限究竟到何时,王经理表示她也不能承诺时间,所以开会时也表示如果这四名

员工找到新工作,他们愿意放行。

至于未发的9月工资和今后是否还会每月发放工资一事,王经理表示据她所知梁小姐等人已经投诉到劳动监察部门。她表示如果劳动部门调查后,按法律规定公司应该支付这四名员工多少钱,公司最后将统一结算,一分钱也不会少给。

## 律师:公司应该支付工资

江苏南京正鹏律师事务所的严震律师认为,目前来看,该公司并未合法解除劳动合同,就应该继续按原合同履行相应的义务,其中包括支付工资。

梁小姐等人被公司要求回家休息,这段过程中,除非劳动合同有变更,或者是公司曾经进行公示合法订立过某项特殊的规章制度,否则公司还是应该按照合同规定标准支付员工工资,原则上工资不应该低于当地最低工资标准。

快报记者 赵丹丹